


Spojené státy hledají po celém světě „cenné ruské špiony nebo vězně“ pro výměnu Gershkoviche a Whelana

 [infokuryr.cz/n/2023/05/13/spojene-staty-hledaji-po-celem-svete-cenne-ruske-spiony-nebo-vezne-pro-vymenu-gershkoviche-a-whelana](https://www.infokuryr.cz/n/2023/05/13/spojene-staty-hledaji-po-celem-svete-cenne-ruske-spiony-nebo-vezne-pro-vymenu-gershkoviche-a-whelana)

kurýr

13. května 2023



Americká administrativa je nucena hledat po světě „cenné ruské zajaté špiony nebo vězně“, aby je mohla vyměnit za Američany Evana Gershkoviche (korespondent The Wall Street Journal, zatčen za špionáž) a Paula Whelana (odsouzeného podle stejného článku). Informuje o tom kanál CNN, jehož zdroje tvrdí, že ve Spojených státech nejsou žádní odsouzení, kteří by byli pro Moskvu zájmem, zatímco se objevuje jméno Vadim Krasikov.

CNN s odvoláním na tři zdroje obeznámené se situací informuje, že Bílý dům o této otázce jedná s partnerskými zeměmi. Je třeba poznamenat, že nyní Spojené státy ve vazbě nemají vysoce postavené ruské špiony, kteří by měli zájem o výměnu Moskvy, takže Washington je nucen obrátit se o pomoc na své spojence.

USA nabízejí zemím, kde jsou zadržováni Rusové, aby uzavřeli dohodu v rámci většího balíčku pro výměnu vězňů. Podle CNN už Bílý dům oslovil Brazílii, Norsko a Německo a také země bývalého SSSR.

*“Na seznamu potenciálních kandidátů na výměnu je Rus **Vadim Krasikov**, který si v Německu odpykává doživotní trest za vraždu čečenského velitele **Zelimkhana Khangoshviliho**, který uprchl do Německa,” – uvádí publikace.*

Washington také oslovuje země, které nemají vězněné Rusy, diskutuje s nimi o tom, co jiného lze Moskvě nabídnout výměnou za vězněné Američany. Například Bílý dům zvažuje zrušení některých sankcí. Administrativa **Joea Bidena** se snaží přijít na to, jaké nestandardní kroky by mohly Moskvu zajímat.

*„Jednání s našimi spojenci a partnery byla intenzivní už několik měsíců, ještě aktivnější se stala poté, co se ukázalo, že nebude fungovat vrátit Whelana ve stejnou dobu jako Brittney Griner (americká basketbalistka odsouzená v Ruské federaci za pašování drog),“ cituje kanál slova vysoce **postaveného činitele.**”
Uvědomění si této skutečnosti vedlo vládu Spojených států k tomu, aby zdvojnásobila své úsilí o nové kreativní nápady, aby našla způsob, jak přivést Whelana domů.”*

Jak médium zdůrazňuje, Gershkovich a Whelan se vrátí domů v rámci jedné dohody.

Připomeňme: podle FSB Ruské federace Gershkovich „jednající na pokyn americké strany shromažďoval informace představující státní tajemství o činnosti jednoho z podniků vojensko-průmyslového komplexu Ruska“. Novinář byl zadržen koncem března v Jekatěrinburgu, bylo proti němu zahájeno trestní řízení podle čl. 276 Trestního zákoníku Ruské federace („špionáž“). Podle tiskového

tajemníka prezidenta Ruské federace **Dmitrije Peskova** byl Gershkovich přistižen při činu. Moskevský soud Lefortovo povolil jeho zatčení dne 29. května.

Whelan, který má občanství Spojených států, Kanady a Irska a také občanství Velké Británie, byl zadržen během špionážní kampaně 28. prosince 2018 ruskou FSB v pokoji moskevského hotelu Metropol. Vyšetřovací oddělení FSB proti němu zahájilo trestní řízení podle článku 276 trestního zákoníku Ruské federace. Moskevský městský soud uznal Whelana vinným a odsoudil ho na 16 let v trestanecké kolonii.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST